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Діяльність будь-якого підприємства неможлива без використання 

основних засобів. Здійснення аудиту основних засобів у фірмах набуває на 

сьогодні особливу актуальність. Крім того велике значення в аудиті має 

вдосконалення організації і методики аудиту зносу основних засобів. Так як від 

правильного нарахування зносу основних засобів залежить точність 

відображення зносу і залишкової вартості основних засобів, що безпосередньо 

впливає на величину витрат підприємства і на встановлення фінансових 

результатів його роботи, а в податковому обліку - на точність встановлення 

прибутку, що оподатковується. 

Метою даної роботи є розгляд концептуальних засад та загальної 

методики аудиту зносу основних засобів. 

Жодне підприємство не здатне здійснювати свою діяльність без 

використання основних засобів, тому перед початком проведення аудиту зносу 

основних засобів слід визначити мету перевірки. Мета аудиту – це 

формулювання аудитором незалежної думки щодо точності відображення в 

фінансовій та іншої економічної звітності підприємства достовірної інформації 

про основні засоби. Є ще велика кількість різних думок експертів відповідно до 

визначення мети аудиту зносу основних засобів. Але узагальнюючи їх, можна 

сформулювати мету аудиту зносу основних засобів, яка полягає у формування 

правдивості, точності і законності ведення бухгалтерського та податкового 

обліку зносу основних засобів, який відображається в економічній і податковій 
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звітності, відповідно до вимог НП(С)БО 7 «Основні засоби» та Податкового 

кодексу України [1, с. 112]. 

З метою досягнення мети аудиту основних засобів аудитору необхідно 

визначити рішення на відповідні основні завдання: переконатися в наявності і 

збереженні об‘єктів зносу основних засобів; проконтролювати точність 

формування первісної вартості основних засобів; визначити чи відповідає 

чинному законодавству документальне оформлення руху основних засобів; 

проконтролювати точність нарахування зносу основних засобів; випробувати 

систему бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю за здійсненням дій з 

основними засобами і оцінити їх результативність; переконатися в справжності 

показників в бухгалтерській звітності підприємства про знос основних засобів. 

Можна відзначити низку основних методів, які застосовуються при аудиті 

основних засобів. Такі як: 

- опитування - метод збору первинних даних, що базується на з'ясуванні 

суджень різних людей; 

- фактична перевірка - це контроль, який виконується за місцем 

практичної реалізації платником податків роботи, розташування господарських 

чи інших предметів права власності цього платника; 

- документальна перевірка - контроль, об'єктом якої вважається 

оперативність, правдивість, цілісність нарахування та сплати всіх встановлених 

ПКУ податків, а також зборів, а також, дотримання валютного та іншого 

законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контрольні 

апарати, дотримання роботодавцем робочого законодавства; 

- також до  методів амортизації основних засобів можна віднести 

вибіркове дослідження, порівняння, перерахунок [2, с. 336]. 

Об'єктами аудиту вважаються окремі чи взаємопов'язані економічні, 

організаційні, і навіть інші сторони функціонування досліджуваної системи, 

становище яких можна оцінити кількісно, і навіть якісно [1]. Об'єкти аудиту 

формуються відштовхуючись із цілей, які слід досягти аудитору під час 

проведення певних дій з основними засобами. 
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Джерелами даних для аудиту дій щодо амортизації основних засобів 

вважаються умови нормативних документів, що регламентують облік основних 

засобів; розпорядження про облікову політику компанії відповідно до частки 

обліку основних засобів із належними додатками; розпорядчі документи 

компанії згідно з переміщенням основних засобів; установчі документи; 

первинні документи відповідно до обліку амортизації основних засобів; 

облікові регістри, що застосовуються з метою відображення господарських 

операцій згідно з врахуванням амортизації основних засобів; акти, і навіть 

довідки попередніх ревізій, аудиторські висновки, відомості внутрішнього 

контролю, і навіть інші документи, узагальнюючі результати контролю; 

звітність [3, с. 387-388]. 

Методика проведення аудиту амортизації основних засобів повинна 

відповідати конкретним етапам аудиторської перевірки, таким як підготовчий, 

основний та заключний. Кожен перевірки етап має особливу значимість. 

Наприклад, на підготовчому - аудитор ознайомлюється з документами 

підприємства, з попередніми аудиторськими перевірками, і вже на цьому етапі 

має уявлення, що це за компанія. Безпосередньо на основному етапі аудитор 

проводить ряд процедур з фактичної перевірки наявності основних засобів, 

контролює дотримання чинного законодавства щодо амортизації основних 

засобів, а також проводить аудит нарахування амортизації та перевіряє 

правильність відображення цієї амортизації основних засобів в облікових 

регістрах та звітності. І останній етап - це  складання певного аудиторського 

висновку. 

З метою узагальнення результатів перевірки, з урахуванням програми 

аудиту амортизації основних засобів, розробляються робочі документи, у яких 

закріплюється придбані у процесі контролю відомості, і навіть формулюються 

відповідні висновки про знайдені відхилення і порушення. 

Отже, аналіз концептуальних засад і загальної методики аудиту зносу 

основних засобів дозволив розглянути інформаційне забезпечення аудиту за 
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системним підходом та обумовив подальший науковий пошук у напрямку 

удосконалення теоретичних і методологічних аспектів аудиту. 
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